



## Λιγότεροι απεργοί, περισσότερες καταλήψεις

Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ

**Προς εκτόνωση** οδηγούνται οι κινητοποιήσεις των καθηγητών. Από την άλλη πλευρά, αυξάνεται ο αριθμός των καταλήψεων λυκείων, ακόμη και από γονείς. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση στη Μεσσηνία όπου διευθυντής εκπαίδευσης ζήτησε από τους μαθητές υπό κατάληψη σχολείου να κάνουν μάθημα σε άλλο σχολείο.

Ειδικότερα, έως αργά χθες συνεδρίαζαν οι πρόεδροι των τοπικών ενώσεων καθηγητών (ΕΛΜΕ) για να αποφασίσουν για την πορεία των κινητοποιήσεων. Όμως, καθώς διατυπώθηκαν διαφορετικές προτάσεις από κάθε παράταξη για τον τρόπο συνέχισης των κινητοποιήσεων - οι ΣΥΝΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ) πρότειναν μία 48ωρη απεργία κάθε εβδομάδα, η ΔΑΚΕ 48ωρη απεργία στις 9 και 10 Οκτωβρίου, το ΠΑΜΕ 48ωρη την επόμενη εβδομάδα, οι Παρεμβάσεις (εξωκοινοβουλευτική Αριστερά) πενήνημερη από σήμερα, η ΠΑΣΚ συστράτευση με τις απεργιακές κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ - είναι πολύ δύσκολο μία πρόταση να συγκεντρώσει την απαιτούμενη πλειοψηφία των 2/3 των ψήφων των ΕΛΜΕ.

Από την άλλη, οι 200 καταλήψεις σχολείων σε όλη τη χώρα - οι 70 στην Αττική - θεωρούνται μεγάλος αριθμός για... Σεπτέμβριο - παραδοσιακά το μεγάλο κύμα καταλήψεων ξεκινά ετπσίως στα μέσα Οκτωβρίου. Χθες, πάντως, στη Μεσσηνία, όπου 9 Γενικά και Επαγγελματικά Λύκεια είναι υπό κατάληψη, ο διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ζήτησε οι μαθητές κατελημμένων λυ-

**Κενά σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό απειλούν την εύρυθμη λειτουργία των Ειδικών Σχολείων.**

κείων να κάνουν μάθημα το απόγευμα σε άλλα σχολικά κτίρια, πυροδοτώντας με την απόφασή του νέες καταλήψεις. Συγκεκριμένα, ο Σύλλογος Γονέων υπό κατάληψη σχολείου απέκλεισε το σχολικό κτίριο όπου επρόκειτο να κάνουν μάθημα οι μαθητές, ενώ οι εκπαιδευτικοί της περιοχής έκαναν πα-

ράσταση διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση. Μάλιστα, γονείς και μαθητές του Μουσικού Σχολείου της Καλαμάτας, όπου επρόκειτο να γίνουν τα απογευματινά μαθήματα, προχώρησαν και αυτοί σε κατάληψη, εμποδίζοντας να γίνει οποιοδήποτε μάθημα.

Την ίδια στιγμή, μεγάλα προβλήματα αναμένεται να αντιμετωπίσουν φέτος τα Ειδικά Σχολεία και οι διαγνωστικές υποστηρικτικές δομές. Ειδικότερα, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής, τα κενά σε εκπαιδευτικό, ειδικό εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, με βάση τα στοιχεία που διαθέτει και

η Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής, στις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης και σε Διαγνωστικές και Υποστηρικτικές Υπηρεσίες (ΚΕΔΔΥ) φτάνουν τα 2.482.

### Υπόμνημα

Όπως αναφέρει η ομοσπονδία σε υπόμνημά της που έστειλε στον υπουργό Παιδείας Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο, «η σχολική χρονιά άρχισε με κλειστά σχολεία ή σχολεία που υπολειπονταν με εκ περιτροπής προσέλευση των μαθητών και δεν υπάρχει ένα χρονοδιάγραμμα κάλυψης των κενών σε προσωπικό. Τα απαραίτητα δρομολόγια μεταφοράς των μαθητών δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη. Τα σχολεία δεν διαθέτουν χρήματα ούτε για βασικά αναλώσιμα υλικά και τα περισσότερα δεν θα έχουν τη δυνατότητα να αγοράσουν πετρέλαιο. Το μόνιμο προσωπικό είναι γνωστό ότι συχνά δεν επαρκεί ούτε για την εξασφάλιση της ακεραιότητας των μαθητών. Τα τμήματα ένταξης και η παράλληλη στήριξη δεν έχουν στελεχωθεί με προσωπικό. Οι Επιτροπές Διαγνωστικής Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης και Υποστήριξης (ΕΔΕΑΥ) που θα κάλυπταν τα κενά στην υποστήριξη των μαθητών στη γενική εκπαίδευση δεν έχουν ακόμη συγκροτηθεί. Τα ΚΕΔΔΥ που υποχρεούνται να εκδίδουν τις γνωματεύσεις τους σε διάστημα 45 ημερών, παρουσιάζουν, σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής, συνολικά 265 κενά σε προσωπικό (λογοθεραπευτές, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, παιδοψυχίατροι, ψυχοθεραπευτές και εργοθεραπευτές)».

### Συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις στα ΑΕΙ

**Κορυφώνονται** οι κινητοποιήσεις στα πανεπιστήμια με στόχο να ανακληθεί η Κοινή Υπουργική Απόφαση για τη διαθεσιμότητα των 1.349 διοικητικών υπαλλήλων από οκτώ ανώτατα ιδρύματα της χώρας. Μάλιστα, πριτάνει τονίζονται ότι οι διοικητικές υπηρεσίες θα αποφιλωθούν ακόμη περισσότερο, αφού πολλοί υπάλληλοι που υπηρετούν έως τώρα σε διοικητικές θέσεις και είναι κάτοχοι διδακτορικού θα μετακινηθούν (με βάση τον νέο νόμο που ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή) σε θέσεις βοηθητικού διδακτικού προσωπικού, αφήνοντας κενές τις θέσεις τους. Συγκεκριμένα, λόγω των κινητοποιήσεων δεν λειτουργούν, με

απόφαση των Συγκλήτων τους και των συνδικαλιστικών οργάνων των εργαζομένων, τα Πανεπιστήμια Αθηνών, Ιωαννίνων, Πατρών, Κρήτης και Αιγαίου, καθώς και το ΕΜΠ, το ΑΠΘ, η Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών. Ετσι θεωρείται βέβαιο ότι θα γίνει μετάθεση των δραστηριοτήτων των ιδρυμάτων. Ενδεικτικά, λόγω των κινητοποιήσεων των πανεπιστημιακών και των διοικητικών υπαλλήλων, δεν έχουν γίνει εξετάσεις μαθημάτων στο πλαίσιο της εξεταστικής του Σεπτεμβρίου, επίσης οι εγγραφές των φοιτητών έχουν καθυστερήσει, ενώ εύλογα θα υπάρχουν προβλήματα και μετά την επίσημη έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους, την 1η Οκτωβρίου.